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Παρουσία της ΠτΔ η Δοξολογία για την 79η 
Επέτειο Απελευθέρωσης του Καστελλόριζου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, 
Κατερίνας Σακελλαροπούλου, τελέστηκε σήμερα η Δοξολογία 
για την 79η επέτειο της απελευθερώσεως του Καστελλορίζου. 

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος σήμερα Τρίτη 13 Σεπτεμβρίου, 
προέστη της επισήμου Δοξολογίας επί τη 79η επετείω της απελευθερώσεως 
της Νήσου στον εκεί Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, 
παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Αικατερίνης 
Σακελλαροπούλου, συμπαραστατούμενος υπό του Αρχιερατικού Επιτρόπου της 
Νήσου Πρωτοπρ. Γεωργίου Μαλτέζου και του Πρωτοπρ. Μιχαήλ Κρητικού. 
Συμπροσευχόμενος παρέστη και ο φιλοξενούμενος Σεβ. Μητροπολίτης Ιλίου κ. 
Αθηναγόρας, συνοδεύομενος από Κληρικούς του. Μετά την Απόλυση της 
Δοξολογίας τον Πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η Διευθύντρια του Γυμνασίου 
και Λυκείου του ακριτικού νησιού κ. Μπέτυ Μούζακ.
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Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος ξενάγησε την κ. Πρόεδρο και τις λοιπές Αρχές εις 
τον παρακείμενο Ι. Ναό Αγίου Γεωργίου «Σαντραπέ», ο οποίος χτίστηκε το 
έτος 1902 με δωρεά του Αιγυπτιώτη Καστελοριζιού, Λουκά Σαντραπέ και της 
συζύγου του Αναστασίας, αλλά έπειτα από τον θάνατο του δωρητή και του 
αρχιτέκτονα έμεινε ημιτελής. Αναφέρεται ότι αυτήν την περίοδο το καλλιμάρμαρο 
αυτό μνημείο, αποπερατώνεται, αποκαθίσταται και εξοπλίζεται χάριν εις το 
προσωπικό ενδιαφέρον του κ. Αθανασίου Μαρτίνου και της συζύγου του Μαρίνας, 
με δωρεά μέσω της ΑΜΚΕ Πολιτιστικού και Κοινωφελούς Έργου «ΑΙΓΕΑΣ», 
ιδιοκτησίας τους.



Ακολούθως Αρχές, Μαθητές και ο Λαός, μετέβησαν στο χώρο του Ηρώου των 
Πεσόντων όπου αναπέμφθηκε υπό του Σεβασμιωτάτου επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών «πάντων των εν τοις ιεροίς ημών αγώσιν υπέρ πίστεως 
και πατρίδος αγωνισαμένων και ενδόξως πεσόντων» και κατετέθη στεφάνι από 
την Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας. Ακολούθησε ενός λεπτού σιγή, ενώ η 
σεμνή τελετή έκλεισε με την ανάκρουση του Εθνικού μας Ύμνου.



Η κυρία Σακελλαροπούλου, μετά τη δοξολογία στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης και την κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο 
Πεσόντων, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Γιορτάζουμε τα εβδομήντα εννέα χρόνια από την απελευθέρωση του 
Καστελλόριζου και τιμάμε τους αγώνες και τις θυσίες των νησιωτών μας. Που 
διατηρούν ακατάβλητο το εθνικό τους φρόνημα και συνεχίζουν να υπερασπίζονται 
αυτόν τον προμαχώνα του ελληνισμού από κάθε επιβουλή, γενναίοι και περήφανοι, 
όπως οι πρόγονοί τους.

Η Ελλάδα, με σεβασμό στο διεθνές δίκαιο, επιδιώκει μια εποικοδομητική σχέση με 
τους γείτονές της. Θα προασπίσει όμως με αποτελεσματικότητα την εθνική της 
ακεραιότητα και τα κυριαρχικά της δικαιώματα, αν αυτό χρειαστεί».
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Στις επετειακές εκδηλώσεις συμμετείχαν μεταξύ άλλων, ο Υπουργός Εθνικής 
Αμύνης κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος, ο Διοικητής ΑΣΔΕΝ, Αντιστράτηγος 
Δημήτριος Χούπης, ο κ. Αλκιβιάδης Στεφανής, ο Βουλευτής Δωδεκανήσου 
κ. Βασίλειος Υψηλάντης, ο χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου 
κ. Χρήστος Ευστρατίου



, ο Δήμαρχος Μεγίστης κ. Γεώργιος Σαμψάκος, καθώς και άλλοι εκπρόσωποι των 
τοπικών Αρχών.

Μετά την τελετή, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος ανεχώρησε 
επιστρέφοντας στην Σύμη προκειμένου να προστεί της Ιεράς Πανηγύρεως της 
Ενορίας Τιμίου Σταυρού, ενώ αναφέρεται ότι χθες, Δευτέρα 12 Σεπτεμβρίου ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε τον Αγιασμό για την έναρξη του νέου Σχολικού έτους εις 
το Δημοτικόν-Γυμνάσιον-Λύκειον Καστελλορίζου (Σαντράπειος Αστική Σχολή), 
ευχηθείς τα δέοντα τόσο στους Μαθητές όσο και στους Εκπαιδευτικούς.










